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Tutkimuksen toteutus

◼ 1514 vastaajaa, joista työllisiä 1002 (palkansaajat, yrittäjät, lomautetut ja työttömät)

◼ Tutkimuksen kohderyhmä poimittu valtakunnallisesta Forum -nettipaneelista

◼ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 %-yksikköä 50% tulostasolla

◼ Kyselyn tekoaika 26.5–2.6.2021

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 12 minuuttia

◼ Tutkimusaineisto on väestöedustava vastaajien sukupuolen, iän ja asuinalueen mukaan

◼ Tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on suunniteltu Yrittäjien ja Kantar TNS:n yhteistyönä. 

◼ 18–69-vuotiaat suomalaiset

◼ Aineisto edustaa kohderyhmän työelämässä mukana olevia suomalaisia 

◼ Power Point -raportti tuloksista kaikkien vastaajien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista
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Aineiston rakenne

Työelämägallup

49%

51%

20%

29%

18%

33%

17%

11%

28%

6%

7%

33%

80%

7%

12%

48%

52%

23%

9%

21%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI (N=1514)

Nainen

Mies

IKÄ (N=1514)

18-29 v

30-44 v

45-54 v

55 + v

AMMATTIRYHMÄ (N=1495)

Johtavassa asemassa tai ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä tai yksit.amm.harj.

Työtön

Muu

TYÖTILANNE NYT (N=1004)

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

Lomautettuna tai työtön

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ (N=995)

Kyllä

Ei ole

NUTS2X (PKS ERIKSEEN) (N=1514)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Aineiston rakenne

23%

54%

13%

9%

29%

14%

15%

24%

18%

60%

40%

64%

6%

22%

7%

16%

28%

15%

42%

0% 20% 40% 60% 80%

TILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS (N=1514)

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

KOULUTUS (N=1498)

Perusaste,ammatillinen perustutkinto,…

Ylioppilas

Opistoasteen ammatillinen tutkinto

Ylempi opisto-, AMK- tai alempi yo tai…

Yo:n tai korkeakoulun ylempi tutkinto tai…

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN (N=995)

Kyllä

Ei

MISSÄ TYÖSKENTELEE (N=914)

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa tai sen yhtiössä

Valtiolla

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ (N=897)

Alle 10

10 - 49

50 - 100

Yli 100 työntekijää

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Aineiston rakenne
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Aineiston rakenne
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53

5

1

7

8

21

4

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

(esim. freelancer)

Lomautettu

Työtön

Koululainen tai opiskelija

Eläkkeellä

Muu

En osaa/halua sanoa

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten tämänhetkistä tilannettasi? Oletko...?

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Tutkimuksessa työllisiä ovat työelämässä mukana

olevat palkansaajat, yrittäjät ja ammatinharjoittajat sekä 

lomautetut ja työttömät (yht. 1002 vastaajaa).

4



Missä olet töissä?
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Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa 

tai sen 
yhtiössä

Valtiolla

En osaa 

sanoa

58

6

20

6

9

Missä olet töissä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

59

59

58

53

63

53

63

58

56

59

59

63

97

15

55

64

6

5

6

4

7

10

5

5

4

7

8

5

1

2

7

4

19

19

20

27

14

19

19

21

23

21

20

24

20

25

14

6

6

6

5

8

3

7

7

8

10

11

4

5

8

4

11

10

9

11

7

14

7

9

8

2

1

3

2

59

6

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Yrityksessä Järjestössä Kunnassa tai sen yhtiössä Valtiolla En osaa sanoa

Missä olet töissä?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Missä olet töissä?
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59

59

58

63

56

77

59

59

63

6

5

6

9

3

11

10

9

2

19

19

20

14

26

9

27

28

21

6

6

6

11

3

1

3

2

13

11

10

9

4

12

3

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Yrityksessä Järjestössä Kunnassa tai sen yhtiössä Valtiolla En osaa sanoa

Missä olet töissä?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa 

tai sen 
yhtiössä

Valtiolla

En osaa 

sanoa

58

6

20

6

9

Missä olet töissä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?
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Alle 10

10-49

50-100

Yli 100

En osaa 

sanoa

14

25

13

37

11

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

17

14

14

14

9

12

12

23

9

7

10

77

7

11

18

23

25

26

24

33

26

22

18

22

24

30

13

19

26

23

12

13

11

15

21

13

10

11

14

12

17

2

3

16

10

37

37

35

39

22

40

44

39

54

54

36

6

8

40

33

11

11

14

8

15

9

11

9

2

2

7

1

63

7

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Alle 10 10-49 50-100 Yli 100 En osaa sanoa

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?
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Alle 10

10-49

50-100

Yli 100

En osaa 

sanoa

14

25

13

37

11

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

17

14

13

15

18

26

6

2

23

25

19

30

25

43

33

13

12

13

15

12

13

21

18

5

37

37

48

28

40

10

39

74

11

11

5

15

3

4

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

Alle 10 10-49 50-100 Yli 100 En osaa sanoa

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

Total tammikuu/2021 (n=1061)
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3. Yhteenvetoa

4

Noin kaksi kolmesta (62 %) työllisistä on sen kannalla, että työpaikoilla pitäisi olla sopimisen vapaus työehdoista, jos sekä

työnantaja että työntekijä sitä yhdessä haluavat. Hieman yli viidennes 21 % on eri mieltä asiasta. Osuus on varsin suuri. 

Lähes viidennes (17 %) ei kuitenkaan osaa arvioida asiaa. 

Sopimisen vapaus saa eniten kannatusta järjestöissä (75 %) ja yrityksissä (63 %) ja vähiten valtiolla työskentelevien joukossa 

(50 %). 

Työpaikalla haluttaisiin nykyistä enemmän sopia palkoista, korvauksista ja lisistä (49 %), työajoista (46 %), sekä lomien ja 

vapaiden ajankohdista (41 %). Lähes kolmannes (32 %) haluaisi sopia monipaikkatyön käytännöistä.

Jos työpaikalla sovittaisiin paikallisesti, niin arvioiden mukaan suosituimmat sopijapuolet työntekijöiden puolesta olisivat koko 

henkilökunnan valitsema luottamusvaltuutettu (40 %) tai koko henkilöstö yhdessä (27 %). Liiton jäsenten valitsemaa 

luottamusmiestä kannattaisi 19 % työllisistä.

Alle 10 työntekijän työpaikoissa koko henkilöstön yhdessä sopiminen saa eniten kannatusta (44 %), vähiten (19 %) yli 100 

työntekijän työpaikoissa.

Suuri enemmistö (79 %) haluaa, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa samanarvoisia riippumatta ammattiliiton 

jäsenyydestä. Eri mieltä asiasta on vain 12 % vastaajista. 
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Pitäisikö työpaikoilla olla sopimisen vapaus työehdoista, jos sekä työnantaja

että työntekijä sitä yhdessä haluavat?
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

62
17

21

Pitäisikö työpaikoilla olla sopimisen vapaus 
työehdoista, jos sekä työnantaja että työntekijä 
sitä yhdessä haluavat?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

63

67

63

62

61

63

60

66

60

61

65

54

60

78

64

56

71

14

17

18

17

19

16

21

16

20

14

12

20

19

12

15

17

17

23

16

19

21

20

21

19

19

20

25

23

27

21

10

21

26

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö työpaikoilla olla sopimisen vapaus työehdoista, jos sekä työnantaja 
että työntekijä sitä yhdessä haluavat?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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63

67

63

62

66

58

63

75

59

50

71

58

69

61

14

17

18

17

16

19

17

5

14

29

13

13

14

19

23

16

19

21

18

23

20

20

27

21

16

29

17

20
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Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö työpaikoilla olla sopimisen vapaus työehdoista, jos sekä työnantaja 
että työntekijä sitä yhdessä haluavat?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

62
17

21

Pitäisikö työpaikoilla olla sopimisen vapaus 
työehdoista, jos sekä työnantaja että työntekijä 
sitä yhdessä haluavat?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

46

41

32

14

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Palkoista, korvauksista ja

lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden

ajankohdista

Monipaikkatyön

käytännöistä

Henkilöstön

edustamistavasta

En osaa sanoa

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

46

41

32

14

19

49

46

44

31

14

19

52

54

44

17

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Palkoista, korvauksista ja
lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden

ajankohdista

Monipaikkatyön käytännöistä

Henkilöstön edustamistavasta

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

Huom! Tulos (syyskuu/2020) ei ole suoraan 

vertailukelpoinen, koska mukaan on otettu sen

jälkeen yksi uusi arviointikohde.
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

49

45

53

43

50

52

51

50

46

54

50

36

46

54

46

46

47

45

36

49

45

52

45

40

47

53

51

43

51

44

41

42

41

36

38

44

48

43

31

41

40

47

39

44

31

32

31

32

25

30

36

36

50

34

22

28

29

31

34

14

14

12

17

12

13

16

18

22

11

13

14

8

14

15

19

19

21

16

18

20

16

18

13

21

18

28

20

18

19
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Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Palkoista, korvauksista ja lisistä
Työajoista
Lomien ja vapaiden ajankohdista
Monipaikkatyön käytännöistä
Henkilöstön edustamistavasta
En osaa sanoa

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.
Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

49

48

51

53

35

48

41

49

45

53

54

46

46

45

48

48

39

48

41

41

47

48

49

44

41

38

44

41

35

43

43

39

41

38

44

31

32

48

17

32

47

23

51

30

24

37

37

14

14

17

12

14

21

13

23

18

12

18

16

19

19

18

19

19

7

16

14

22

16

9

19
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Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Palkoista, korvauksista ja lisistä
Työajoista
Lomien ja vapaiden ajankohdista
Monipaikkatyön käytännöistä
Henkilöstön edustamistavasta
En osaa sanoa

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.
Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

46

41

32

14

19

45

47

42

31

12

21

53

45

41

32

17

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Palkoista, korvauksista ja lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden ajankohdista

Monipaikkatyön käytännöistä

Henkilöstön edustamistavasta

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=1002) Nainen (n=474) Mies (n=528)

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

SUKUPUOLI:

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?
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49

46

41

32

14

19

43

36

36

25

12

18

50

49

38

30

13

20

52

45

44

36

16

16

51

52

48

36

18

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Palkoista, korvauksista ja lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden ajankohdista

Monipaikkatyön käytännöistä

Henkilöstön edustamistavasta

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=1002) 18-29 v (n=136) 30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254) 55 + v (n=257)

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

IKÄ:

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

17



Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?

Työelämägallup

49

46

41

32

14

19

50

45

43

50

22

13

46

40

31

34

11

21

54

47

41

22

13

18

50

53

40

28

14

28

36

51

47

29

8

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Palkoista, korvauksista ja lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden ajankohdista

Monipaikkatyön käytännöistä

Henkilöstön edustamistavasta

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=1002) Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159) Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75) Työtön (n=79)

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

AMMATTIRYHMÄ:

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

18



Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla?

Työelämägallup

49

46

41

32

14

19

53

48

41

32

14

19

35

39

35

47

21

7

48

48

43

23

13

16

41

41

43

51

23

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Palkoista, korvauksista ja lisistä

Työajoista

Lomien ja vapaiden ajankohdista

Monipaikkatyön käytännöistä

Henkilöstön edustamistavasta

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=1002) Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

Mistä asioista erityisesti haluaisit sopia nykyistä enemmän työpaikalla? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

19



Jos työpaikalla sovittaisiin paikallisesti, kenen pitäisi olla sopijaosapuoli 

työntekijöiden puolesta?

Työelämägallup

Koko 
henkilö-
kunnan 

valitsema 
luottamus-
valtuutettu

Koko 
henkilöstö 

sopii 

yhdessä

Liiton 
jäsenten 
valitsema 

luottamus-
mies

En osaa 
sanoa

40

27

19

14

Jos työpaikallasi sovittaisiin paikallisesti, kenen 
pitäisi olla sopijaosapuoli työntekijöiden puolesta?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

40

38

40

37

44

47

39

40

39

54

42

35

27

40

41

40

31

29

27

28

26

18

27

30

33

25

22

26

51

27

20

38

17

20

19

18

19

16

19

19

21

15

22

25

8

10

28

5

11

13

14

17

11

20

16

11

7

6

14

13

14

23

11

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Koko henkilökunnan valitsema luottamusvaltuutettu
Koko henkilöstö sopii yhdessä
Liiton jäsenten valitsema luottamusmies
En osaa sanoa

Jos työpaikallasi sovittaisiin paikallisesti, kenen pitäisi olla sopijaosapuoli 
työntekijöiden puolesta?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

20



Jos työpaikalla sovittaisiin paikallisesti, kenen pitäisi olla sopijaosapuoli 

työntekijöiden puolesta?

Työelämägallup

40

38

40

43

38

39

53

46

43

32

40

49

45

31

29

27

26

28

31

19

23

12

44

32

21

19

17

20

19

19

19

17

24

21

33

12

18

23

23

11

13

14

12

15

13

5

10

12

12

11

7

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Koko henkilökunnan valitsema luottamusvaltuutettu
Koko henkilöstö sopii yhdessä
Liiton jäsenten valitsema luottamusmies
En osaa sanoa

Jos työpaikallasi sovittaisiin paikallisesti, kenen pitäisi olla sopijaosapuoli 
työntekijöiden puolesta?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Koko 
henkilö-
kunnan 

valitsema 
luottamus-
valtuutettu

Koko 
henkilöstö 

sopii 

yhdessä

Liiton 
jäsenten 
valitsema 

luottamus-
mies

En osaa 
sanoa

40

27

19

14

Jos työpaikallasi sovittaisiin paikallisesti, kenen 
pitäisi olla sopijaosapuoli työntekijöiden puolesta?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

21



Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa samanarvoisia riippumatta 

ammattiliiton jäsenyydestä?

Työelämägallup

Kyllä

En osaa 

sanoa

En

79

9

12

Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa 
samanarvoisia riippumatta ammattiliiton 
jäsenyydestä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=493)
75

74

79

80

78

79

79

77

80

79

73

83

81

67

72

89

10

12

9

11

8

6

11

8

9

7

14

6

7

23

10

6

15

14

12

9

14

15

10

15

11

15

13

11

12

9

18

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=516)

Total kesäkuu/2021 (n=493)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=215)

Mies (n=278)

IKÄ:

18-29 v (n=52)

30-44 v (n=177)

45-54 v (n=139)

55 + v (n=125)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=202)

Alempi toimihenkilö (n=102)

Työntekijä (n=108)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=46)

Työtön (n=12)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=293)

Ei (n=196)

Kyllä En osaa sanoa En

Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa samanarvoisia riippumatta 
ammattiliiton jäsenyydestä?

Total kesäkuu/2021 (n=493)

22



Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa samanarvoisia riippumatta 

ammattiliiton jäsenyydestä?

Työelämägallup

75

74

79

79

83

83

69

69

71

86

87

77

10

12

9

9

7

2

13

12

4

9

4

9

15

14

12

12

10

15

18

20

25

5

9

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=516)

Total kesäkuu/2021 (n=493)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=0)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=306)

Järjestössä (n=38)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=75)

Valtiolla (n=55)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=62)

10 - 49 (n=95)

50 - 100 (n=70)

Yli 100 työntekijää (n=245)

Kyllä En osaa sanoa En

Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa samanarvoisia riippumatta 
ammattiliiton jäsenyydestä?

Total kesäkuu/2021 (n=493)

Kyllä

En osaa 

sanoa

En

79

9

12

Haluatko, että kaikki työntekijät ovat sopimisessa 
samanarvoisia riippumatta ammattiliiton 
jäsenyydestä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=493)

23



Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei ole edistänyt paikallisen 

sopimisen lainsäädäntömuutoksia?

Työelämägallup

Kyllä

En osaa 

sanoa

En
31

36

34

Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei 
ole edistänyt paikallisen sopimisen 
lainsäädäntömuutoksia?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

31

28

33

36

29

26

32

26

36

36

16

24

41

15

36

47

25

37

39

37

28

27

34

39

27

47

33

40

34

25

41

26

32

36

40

47

30

25

57

29

26

44

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Kyllä En osaa sanoa En

Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei ole edistänyt paikallisen 
sopimisen lainsäädäntömuutoksia?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

24



Työelämägallup

Kyllä

En osaa 

sanoa

En
31

36

34

Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei 
ole edistänyt paikallisen sopimisen 
lainsäädäntömuutoksia?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

31

30

31

30

57

28

35

24

32

40

31

36

36

35

34

17

38

40

31

34

33

35

34

34

33

36

26

34

25

45

34

27

34

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Kyllä En osaa sanoa En

Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei ole edistänyt paikallisen 
sopimisen lainsäädäntömuutoksia?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

25

Oletko tyytyväinen siihen, että Marinin hallitus ei ole edistänyt paikallisen 

sopimisen lainsäädäntömuutoksia?


